

# 团圆心切 勿忘安全



## 21世纪社区 “110宣传日”现场解答如何报警



1月10日是全国第31个“110宣传日”,21世纪社区在社区操场上举办了“公安110,为民守安宁”宣传活动。

社区民警蔡艳红警官现场为居民发放宣传页,接受居民现场咨询,解答如何使用110报警系统等问题。进一步强化了公民的110报警常识,全面提高了公民自防、自护、自救意识。记者 鲁慧 通讯员 安金霞 文/图



■社区小喇叭

## 新田社区 消防知识讲座开讲

1月9日下午,新田社区邀请消防协会的消防安全宣讲志愿者到社区给居民讲了一堂生动的消防安全知识讲座。

讲座主要讲安全用电、用气、家庭防火等知识,并讲解了在发生火灾时如何自救和正确使用消防器材。用“血的教训”告诫居民,平时要养成良好的生活习惯,在诸如厨房、仓库等易燃物质多的地方,应少吸烟,更不能乱扔烟头。

通过讲座,警示大家高度重视消防安全,不断增强消防安全意识,加强消防安全管理,积极主动做好社区及家庭的消防安全工作。记者 鲁慧

## 2 国基路社区 抓住“黄金四分钟” 遇到突发不会慌

近日,国基路街道办事处联合金水区红十字会在国基社区举办一场“市民防灾应急知识培训”活动。

这次的活动主题是急救的方式与方法,活动由金水区总医院的专家为辖区居民介绍心肺复苏。心肺复苏是在发生呼吸和心跳骤停的4~6分钟以内进

行正确有效的初期复苏,以维持基础生命支持,使现场的居民了解了急救的基本要领。参加讲座的社区居民纷纷表示这样的救护知识讲座很实用,以前对这方面知识不是很了解,听完今天的讲座后记住了如何进行心肺复苏、如何抓住“黄金四分钟”,以后遇到突发事件自己也可以

及时处理,不会慌乱。

最后,还进行了心肺复苏的现场演练,并为参加的每位辖区居民发放了《金水区市民防灾应急手册》,现场的居民纷纷表示培训内容非常贴近日常生活,并将学到的知识与家人和邻居交流。

记者 鲁慧 通讯员 邓磊 李艳

## 计生办 帮助困难家庭摆脱心理孤独



1月17日上午,国基路街道办事处计生办工作人员慰问

走访了辖区困难家庭。为6户失独家庭、1户伤残家庭各发放慰问金500元,为辖区内60岁以上困难党员送去了纯牛奶、芝麻油、红枣等慰问品。

慰问走访过程中,慰问走访组一行每到一户都嘘寒问暖,与他们进行亲切深入的交谈,倾听他们的诉求,了解他们的困难和疾苦,帮助困难家庭摆脱心理上的创伤和孤独。

记者 鲁慧 通讯员 芦萍 文/图

## 金印阳光社区 将慰问品送到居民家里



春节即将来临,为了确保低保家庭、优抚对象过一个温暖、欢乐的新春佳节。近期,国基路街道金印阳光社区在春节前为辖区低保家庭、优抚对象发放米、

面、油等慰问品。

慰问活动中,有一些行动不便的低保家庭、优抚对象,社区工作人员将慰问品送到居民家里。

记者 鲁慧 通讯员 车雯 文/图

## ■温暖的讯息



## 劳动保障所 慰问退休老职工 发放过节慰问品

春节来临之际,为使离退休职工过一个安乐、祥和、幸福的节日,国基路街道办事处慰问了部分退休老同志。

1月13日、17日,国基路街道办事处劳保所的工作人员,走访慰问了36位特困退休老职工

及家属,并向他们每户发放了一桶花生油、一袋10公斤大米和一箱10公斤面粉的慰问品。并向他们送上春节的慰问,同时感谢他们曾经为社会的发展所做的贡献。

记者 鲁慧 通讯员 赵新峰 辛轲伟

## 魏河社区 在北站设志愿者服务站 为回家的旅客添温馨



忙碌成了春运的代名词,郑州北站作为郑州北部最大的汽车站,重要交通枢纽,也在这场春运中占据着主要位置。

为减轻车站工作人员的压力,也为了给旅客提供更多服务和便捷,国基路魏河社区志愿服务队联合郑州环

保局在北站设立了志愿者服务站,为乘客提供热水,乘车咨询,行李推送,安全检查等服务项目,并为旅客发放列车时间表,帮旅客做好引导,志愿者做好轮班,保证不间断服务。

记者 鲁慧 通讯员 张晶 文/图